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ATA Nº 791 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 13 dias do mês de novembro de 2024, a Câmara de Vereadores, localizada no 

prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do 

Vereador Lauro Garbozza e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com 

a presença dos Vereadores Jerri Antônio Duranti, Cassio Olavo Gnoatto, Silvio Balista, 

Gustavo Luiz Dal Mora, Roger Casagranda, Jonas Alves e Mauricio Augusto 

Demarco. A seguir, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária. Convidou o colega vereador Gustavo para fazer uma oração. Em 

seguida o Presidente Lauro solicitou a Secretária Paola para que efetuasse a 

LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 790 DA 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE OUTUBRO DE 2024; MOÇÃO DE PESAR 

Nº026/2024; OFÍCIO PMBF Nº 175/2024 – ASSUNTO FÉRIAS DO PREFEITO E 

VICE-PREFEITO; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002 DE 07 DE 

NOVEMBRO DE 2024. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR. MARCOS ANDRÉ PIAIA, 

PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003 DE 07 DE 

NOVEMBRO DE 2024. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR. ANDRÉ SIGNOR, VICE- 

PREFEITO MUNICIPAL; PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA À LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL Nº01 DE 24 DE OUTUBRO DE 2024. ALTERA O ARTIGO 

10º DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL PARA FIXAR O NÚMERO DE VEREADORES. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06 DE 04 DE NOVEMBRO DE 2024. AUTORIZA 

DESPESAS PARA SESSÃO DE POSSE DOS ELEITOS PARA A LEGISLATURA 

2025/2028 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 023 DE 06 DE 

NOVEMBRO DE 2024. ABRE CRÉDITO ESPECIAL E APONTA RECURSOS. Na 

sequência o Senhor Presidente Lauro passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro 

orador inscrito, é o vereador Silvio, que saudou o presidente, seus colegas 

vereadores e funcionários da casa. Inicialmente agradeceu o seu colega Ivan, em 

ceder o espaço por estar de licença. Também agradeceu a Cleci, que seria a primeira 

suplente que abriu mão da vaga. Com relação a matéria que tramita nesta sessão é 

favorável. Para concluir, se solidarizou com os familiares de Clesi Lucia Dalmora 

Furini, e deixou a mensagem de que Deus as vezes faz coisas certas sem que as 

pessoas que ficam aqui entendam. O segundo orador inscrito, é o vereador Jerri. 
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Saudou o presidente, todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. 

Inicialmente colocou-se favorável aos projetos e emenda que tramitam nessa sessão. 

Em seguida, comentou que nos últimos dias esteve juntamente com o vereador 

Cassio acompanhando o vice-prefeito André em viagem, cumprindo agenda em Porto 

Alegre na segunda-feira e nos outros dias em Brasília. Falou que buscaram 

informações acerca das emendas que estão pendentes para o município, onde já 

deveriam ter sido enviadas para cá, e ainda não foram liberadas. Destacou que 

estiveram no gabinete do Deputado Covatti Filho, onde questionaram sobre a emenda 

da iluminação do campo do Esporte Clube Juventude, que tudo está certo e 

encaminhado, falta somente a liberação do Governo Federal. Acredita e tem 

esperança que até o final do mês, ou até no máximo a metade do mês de dezembro 

seja enviada para o município. Além disso, foram no gabinete do Pedrinho Westfalen, 

onde também tem uma emenda parada. Relatou que estiveram no senado 

conversando com o Senador Heinze, acerca de mais uma emenda, que são três 

emendas que estão paradas mas que acredita pelo que foi conversado com as 

pessoas lá, que provavelmente até o final do ano consiga a liberação. No mesmo 

sentido, falou que foram em outros gabinetes, que foram recebidos por outros 

deputados e assessores, onde deixaram pedidos para os próximos quatro anos. Para 

finalizar salientou que realizaram um bom trabalho indo em busca de mais recursos 

para o município. O terceiro orador inscrito, é o vereador Jonas. Saudou o presidente, 

todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. Inicialmente colocou-se 

favorável aos projetos que tramitam nesta sessão. Relatou que nesta tarde esteve 

conversando com o pastor Gilberto, da igreja Assembleia de Deus, onde inclusive 

propõe e sugere aos colegas vereadores se existe uma possibilidade de fazer uma 

sessão em homenagem aos cem anos da igreja evangélica Assembleia de Deus no 

estado. Comentou que várias câmaras de vereadores, e câmaras de Deputados 

Federais, através do Deputado Federal Ronaldo Nogueira realizaram uma sessão 

comemorativa. Realizou a leitura de um breve histórico da igreja: “a Assembleia de 

Deus, foi fundada em novecentos e onze, na cidade do Belém do Pará aqui no Brasil, 

pelos missionários suecos, pastor Gunnar Vingren e pastor Daniel Berger. No estado 

do Rio Grande do Sul, no dia quinze de abril de mil novecentos e vinte e quatro, pelos 

missionários, pastor Gustavo Nordlund e sua esposa Elizabete Nordlund, vindos da 
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Suécia. Na Barra Funda a igreja teve inicio no ano de mil novecentos e oitenta e um, 

ainda quando era Distrito de Sarandi. Em mil novecentos e dez ela se desvincula e se 

torna uma igreja autônoma, tendo como seu primeiro pastor Bauduino Pires, onde 

acredita que a maioria das pessoas conhecem ele. Atualmente o pastor presidente é 

o pastor Gilberto Osório. No Brasil, essa igreja é uma das maiores igrejas, com vinte 

e dois virgula cinco milhões de membros”. Realizou um pedido e um apelo para seus 

colegas para que se for possível sentarem, inclusive em conversa com o pastor 

sugeriu para que este pedido fosse formalizado, para poder fazer uma sessão em 

homenagem aos cem anos a igreja evangélica Assembleia de Deus, no estado. Para 

concluir, falou que agradeceria muito a atenção dos colegas, bem como o pastor ficará 

muito feliz com isso. O quarto orador inscrito, é o vereador Mauricio. Saudou o 

presidente, todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. Inicialmente 

estendeu seus sentimentos aos familiares de Clesi Dalmora Furini, irmã de seu colega 

vereador Gustavo, para que Deus dê conforto aos familiares. Desejou boas-vindas ao 

colega vereador Silvio, que assume no lugar do vereador Ivan. Com relação a matéria 

que tramita nesta sessão falou que é favorável. Para finalizar, realizou um 

agradecimento a secretária de obras e ao executivo por ter atendido a indicação para 

que fosse instalado iluminação na rua A do Loteamento Ermes Marcotto, e observou 

que a poucos dias foi realizado a instalação das luminárias dando mais segurança 

naquela rua pela parte da noite, ficando mais clara e melhor para os moradores que 

lá residem. O quinto orador inscrito, é a vereadora Paola. Saudou o presidente, todos 

seus colegas vereadores e funcionários da casa. Inicialmente, também estendeu sua 

solidariedade à família de Clesi Dalmora Furini, que Deus possa confortar o coração 

de todos os familiares neste momento. Com relação a matéria que tramita nessa 

sessão colocou-se favorável. Em seguida parabenizou a administração municipal de 

saúde que juntamente com a Cresol promoveram o terceiro Chá Primavera, em alusão 

ao outubro rosa, que foi um momento muito rico e com expressivo público, onde 

permitiu a reflexão, autoconhecimento e autocuidado com a saúde da mulher. Nesse 

sentido, reforçou novamente a importância de momentos de promoção e prevenção 

de doenças, como esse que anualmente está cada vez mais forte, mostrando uma 

participação maior da comunidade. Destacou que o mês de novembro é o mês alusivo 

e voltado a saúde do homem. Reforçou a importância dos homens irem até o posto 
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de saúde, tirar duvidas e acompanhar a saúde. Comentou que esteve participando do 

encontro em homenagem ao dia do idoso, e neste sentido parabenizou a assistência, 

a administração e todas as pessoas envolvidas naquele momento. Ressaltou a 

importância em dar atenção a este grupo que representam uma parcela significativa 

da comunidade, promovendo políticas de participação e interação social, salientou 

que uma das pautas que ela defende e sempre defendeu é a melhoria da qualidade 

de vida para o público da terceira idade. Para concluir, convidou as pessoas que 

possuem interesse, para no dia vinte e sete de novembro as treze horas e trinta 

minutos na propriedade da Andreia e do Volcir Zamim, na Linha Cabrito, haverá o dia 

de campo intitulada a paisagem e organização da propriedade rural, explicou que será 

uma atividade de fomento e incentivo ao embelezamento e valorização do meio rural 

que é tão rico no município. E em seguida passou a ORDEM DO DIA ORDEM DO 

DIA: Ata nº790 da sessão ordinária do dia 23 de outubro de 2024. Aprovada por 

unanimidade. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002 DE 07 DE 

NOVEMBRO DE 2024. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR. MARCOS ANDRÉ PIAIA, 

PREFEITO MUNICIPAL. Projeto aprovado por todos. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 003 DE 07 DE NOVEMBRO DE 2024. CONCEDE FÉRIAS AO 

EXMO. SR. ANDRÉ SIGNOR, VICE- PREFEITO MUNICIPAL. Projeto aprovado por 

todos. PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL 

Nº01 DE 24 DE OUTUBRO DE 2024. ALTERA O ARTIGO 10º DA LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL PARA FIXAR O NÚMERO DE VEREADORES. Projeto aprovado por 

todos em primeiro turno (salienta-se que este projeto será votado novamente, em 

segundo turno na próxima sessão ordinária do dia 27 de novembro de 2024). 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06 DE 04 DE NOVEMBRO DE 2024. AUTORIZA 

DESPESAS PARA SESSÃO DE POSSE DOS ELEITOS PARA A LEGISLATURA 

2025/2028 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto aprovado por todos. PROJETO 

DE LEI Nº 023 DE 06 DE NOVEMBRO DE 2024. ABRE CRÉDITO ESPECIAL E 

APONTA RECURSOS. Projeto aprovado por todos. A moção de pesar considera-se 

aprovada. Na sequência passou para as explicações pessoais. O vereador Lauro 

realizou um convite. Explicou que este convite foi feito para ele de forma verbal, na 

manhã de hoje, e hoje a tarde foi enviado para Paola. Leu o convite: “É com grande 

alegria que a comissão organizadora da décima feira da uva e da agroindústria familiar 
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de Sarandi e região, vem por meio deste convidar vossa senhoria para o lançamento 

da décima sétima edição do evento, no dia quatorze de novembro as dezesseis horas, 

na Avenida Julio de Mailhos ao lado da praça Farroupilha”. Desta forma, reiterou o 

convite para quem puder se fazer presente no lançamento da feira da uva, amanhã, 

em Sarandi. Também deixou um convite especial, pois no próximo domingo 

acontecerá a festa de Santo Antônio na Linha Agusso, se alguém não adquiriu fichas 

informou que o secretário Celio Ré, junto a prefeitura, tem à disposição para vender. 

Não havendo mais matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e convidou para a sessão ordinária, que será realizada no dia 27 de novembro 

de 2024 às 18 horas e 30 minutos. Declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão ordinária. 

 


